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Verbale del Consiglio d’Istituto del 18 Dicembre 2020 

(in modalità video conferenza) 

 

Il giorno 18 Dicembre 2020, alle ore 17.30, in seguito a convocazione ordinaria si è riunito il 

Consiglio d’Istituto in modalità video conferenza su piattaforma Meet, con il seguente O.D.G: 

1) Saluti del Dirigente scolastico; 

2) Insediamento del nuovo Consiglio di Istituto; 

3)  Elezione del Presidente ( un genitore )(art.48 O.M. n.215/1991) 

4)  Elezione del Vicepresidente del Consiglio d’Istituto ( un genitore)(art. 48 O.M. n. 215/1991) 

5) Elezione dei Componenti della Giunta Esecutiva ( n° 2 genitori, n° 1 docente, n° 1 personale  

    A.T.A; 

6) Nomina del Segretario del Consiglio d’Istituto; 

7) Scelta del docente (1) per il Comitato di Valutazione dei Docenti; 

8) Comunicazioni del Dirigente scolastico: iscrizioni a.s. 2021-2022, criteri formazione classi; 

9) Varie ed eventuali. 

 



 

 

Sono presenti la Dirigente Daniela Turci ed i consiglieri Bizzarri, Campomori, Colombari, Cominetti, 

Conti, Corsi, Covino, Destito, Falgares, Garagnani, Ligorio, Matera, Montalbani, Noto, Panzani, 

Pellegrini e Zarri ; assente giustificata la consigliera Grassano. 

Raggiunto il numero legale la seduta può ritenersi valida. 

1) - 2)  SALUTI DEL DIRIGENTE SCOLASTICO E INSEDIAMENTO DEL NUOVO CONS. ISTITUTO. 

Apre la seduta la Dirigente scolastica, dottoressa Daniela Turci, la quale da il benvenuto a tutti i neo 

Consiglieri e a quelli riconfermati dichiarando insediato il nuovo Consiglio di Istituto. 

La Dirigente espone ai presenti le competenze (che tutti i consiglieri hanno ricevuto in visione dalla 

segreteria) del Consiglio d’Istituto, l’importanza dello stesso e  la necessità di nominare, tra i 

Consiglieri genitori, come da regolamento, il Presidente del Consiglio che rimarrà in carica ( come il 

Consiglio ) per il prossimo triennio. 

3) ELEZIONE DEL PRESIDENTE  ( ART. 48 O.M. n° 215/1991)  

La dottoressa Turci fa presente che si può procedere alla votazione in maniera segreta  tramite 

google-form (vista l’impossibilità di essere in presenza) oppure con voto palese qualora lo si 

preferisca e se ci sono già candidati e preferenze. 

Sentiti i pareri dei presenti, si decide di procedere con voto palese; a tal proposito la Consigliera 

Falgares prende la parola e propone all’ assemblea la candidatura di Claudia Ligorio; i Consiglieri 

Noto e Panzani appoggiano la candidatura per cui si procede alla votazione palese dei presenti che, 

all’unanimità, votano quale Presidente del Consiglio di Istituto per il triennio 2021/2023 CLAUDIA 

LIGORIO che accetta la carica. 

Delibera N. 18 

4) ELEZIONE DEL VICEPRESIDENTE ( ART. 48 O.M. 215/1991) 

Vista la nomina a Presidente, la dott.ssa Ligorio inizia a condurre l’assemblea proponendo, per la 

scelta del Vicepresidente, di seguire il criterio del numero dei voti ottenuti dai Consiglieri nell' 

elezione e quindi propone Vito Noto. Il Consigliere Noto ringrazia ma, per questioni di tempo, spiega 

che non può accettare altri incarichi; si passa quindi alla Consigliera Falgares ( 3^ per numero di 

preferenze) che si rende disponibile salvo che non ci sia qualche altro consigliere interessato alla 

carica.Non essendoci altre candidature e sentiti anche i pareri espressi dai consiglieri Zarri, Matera, 



 

 

Corsi e Conti,  si  vota per la nomina del Vicepresidente del Consiglio d’Istituto ed ELISABETTA 

FALGARES viene votata all’unanimità. La consigliera Falgares accetta la carica. 

Delibera N. 19 

5) ELEZIONE DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA ESECUTIVA ( n°2 genitori, n°1 docente, n° 1 

personale A.T.A.) 

Dopo ampia discussione e analizzando anche alcuni compiti della Giunta Esecutiva, all’unanimità, 

vengono eletti: 

- GARAGNANI Lucia ( docente) 

- PELLEGRINI Federica ( personale A.T.A.) 

- MATERA Carmela ( genitore) 

- ZARRI Andrea ( genitore ) 

che accettano la carica. 

Delibera N. 20 

 

6) NOMINA DEL SEGRETARIO DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Il Consiglio discute sull’opportunità di nominare il Segretario ma, viste anche le positive esperienze 

dei mandati precedenti, si decide all’unanimità di non procedere alla nomina demandando i compiti 

di questo ruolo ai Consiglieri genitori che, a rotazione, provvederanno agli adempimenti necessari. 

Delibera N. 21 

 

7) SCELTA DOCENTE (1) PER IL COMITATO DI VALUTAZIONE DEI DOCENTI 

Il comitato di valutazione individua i criteri per la valorizzazione dei docenti sulla base della qualità 

dell'insegnamento e del contributo al miglioramento dell'istituzione scolastica, nonché del successo 

formativo e scolastico degli studenti; dei risultati ottenuti dal docente o dal gruppo di docenti in 

relazione al potenziamento delle competenze degli alunni e dell'innovazione didattica e 



 

 

metodologica, nonché della collaborazione alla ricerca didattica, alla documentazione e alla 

diffusione di buone pratiche didattiche. 

Viene votata all’unanimità la docente COLOMBARI CHIARA che accetta. 

Delibera N. 22 

 

8) comunicazione del Docente scolastico: iscrizioni a.s. 2021-2022 criteri formazione 

classi. 

La Dottoressa Turci espone ai presenti i principali punti dei criteri per i quali si assegnano i punteggi 

utili a redigere la classifica necessaria all’iscrizione nella scuola per l’anno 2021-2022. Dopo 

l’approfondimento di alcuni punti, il Consiglio vota all’unanimità di mantenere i medesimi criteri 

utilizzati nel precedente anno scolastico. 

9) VARIE ED EVENTUALI 

Viene rappresentata e discussa la situazione attuale delle classi a modulo e a tempo pieno dell’ IC1 

prendendo atto che, molto probabilmente, ci sarà la necessità di rappresentare alle istituzioni 

scolastiche regionali il bisogno di ottenere un maggior numero di classi a tempo pieno. 

Viene ricordato che le iscrizioni alla scuola primaria e secondaria di I grado saranno possibili dal 4 al 

25 gennaio 2021 e le famiglie potranno valutare le scuole grazie agli open-day che sono stati fissati 

per la scuola primaria l'8 gennaio 2021 e per la scuola secondaria di I grado Rodari il 7 gennaio 

2021. 

La Consigliera Cominetti specifica che sul sito della scuola sono comunque già presenti gli inviti alle 

assemblee di presentazione dei plessi e dei criteri di Iscrizione, che si svolgeranno mediante 

piattaforma GOTOMEETING nelle giornate sopra menzionate. 

 La Consigliera Destito,  per la scuola dell’Infanzia, ci dice che le giornate scelte per gli incontri 

online saranno quelle dell' 11 e  del 13 gennaio 2021. 

La visita virtuale dei plessi è presente nella home page del sito Istituzionale. 

 

 



 

 

RIEPILOGO NOMINE IN QUESTO CONSIGLIO DI ISTITUTO: 

PRESIDENTE CONSIGLIO DI ISTITUTO:  CLAUDIA LIGORIO 

VICEPRESIDENTE CONSIGLIO DI ISTITUTO:  ELISABETTA MARIA FALGARES 

COMPONENTI GIUNTA ESECUTIVA:   CARMELA MATERA - ANDREA ZARRI 

COMITATO VALUTAZIONE DOCENTI (1):  CHIARA COLOMBARI 

SEGRETARIO CONSIGLIO DI ISTITUTO:            (a rotazione tra i consiglieri genitori) 

   ———————————————————————- 

Non essendoci altri argomenti portati all’attenzione del Consiglio, alle ore 19,00 la seduta viene 

tolta. 

Il Segretario        Il Presidente 

Vito Noto        Claudia Ligorio 

 

 

    


